



DIVADLO  
**alfa**  
THEATRE

BLANKA JOSEPHOVÁ-LUŇÁKOVÁ

# Pan Kašpar a jeho povedená rodinka

---

6+



DIVADLO  
**alfa**  
THEATRE

BLANKA JOSEPHOVÁ-LUŇÁKOVÁ

# Pan Kašpar a jeho povedená rodinka

**REŽIE** Blanka Josephová-Luňáková  
**VÝPRAVA** Ivan Nesveda  
**HUDBA** Michal Vaniš  
**HRAJÍ** Martina J. Hartmannová, Blanka Josephová-Luňáková, Jakub Hora, Tomáš Jereš

**P!** PREMIÉRA: 23. ÚNORA 2023

**6+** INSCENACE JE URČENA  
DĚTEM Z 1. STUPNĚ ZŠ

## Kašpar a jeho Kalupinka mají dětátko! Tak to bude náramná taškařice...

Dovolujeme si vás pozvat na původní tradiční české maňáskové divadlo, které si neklade za cíl vychovávat, ale pobavit a rozesmát – s minimem textu, s maximem akcí. Jednoduchý příběh je rozdělený do jednotlivě pointovaných obrazů, které fungují jako samostatné drobné anekdoty. Vystupují v nich Kašpar, Kalupinka, Smrtka, mimino, pejsek a spousta rekvizit a ozvučovadel. Cililink!

Všude po evropských zemích (a nejenom tam) se setkáváme s jedinečným druhem tradičního loutkového divadla – s maňásky, kteří hrají velmi rychle a vyznačují se specifickým druhem razantní komiky. To si loutkář postaví paraván, na jednu ruku navlékne Punche (když to je v Anglii; když je to ve Francii, tak Polichinella, v Itálii zase Pulcinellu atd.), na druhou ruku policajta nebo smrtku – a už je hlavní hrdina může mydlit palici po hlavě. Máme v Čechách také takového hrdinu? Ovšem! Máme přece Kašpara!

Je to výkuk, tenhle Kašpar, nechová se vždycky, jak se patří, ale v jádru má dobré srdce a jeho hlavním úkolem je bavit lidi, rozesmát je. A taky tak trochu bojovat s omezeností a hloupostí různých „Škrholů“! Neboť jak praví klasik: „Nad lidskou hloupostí nelze nikdy zvítězit, ale nikdy se s ní nesmí přestat bojovat.“

Takovému druhu divadla říkáme maňásková groteska – nebo taky pěkně postaru „rakvičkárna“. Proč „rakvičkárna“? Protože Kašpar, aby uhájil svoje práva, nelenil, vzal palici a mlátil s ní hlava nehlava někdy čerty, někdy policajty, někdy dokonce i samotnou smrtku. Ale všichni věděli, že je to jen legrace, že to rozhodně není návod, jak se chovat, a že není možné brát to vážně nebo se nad tím pohoršovat... I proto mají všichni ti kašpaři na sobě bláznovskou kazajku s rolničkami. Tak přijďte a nechte se tím starým bláznem zase rozesmát! (Po představení mohou děti nahlédnout do zákulisí, vyzkoušet si různá cinkadla, brumladla a ozvučovadla a kdo chce, může si zkusit hrát s maňásky!)

K inscenaci jsou k dispozici pracovní listy.

**POKUD BUDETE POTŘEBOVAT  
JAKÉKOLI INFORMACE, OBRAŤTE  
SE NA OBCHODNÍ ODDĚLENÍ  
DIVADLA ALFA:**

tel.: +420 378 038 464 | +420 378 038 479  
e-mail: obchodni@divadloalfa.cz  
www.divadloalfa.cz